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Podrobná důvodová zpráva 

 

Zlínský kraj svým rozhodnutím ze dne 21.09.2016 (usnesení č.0789/Z23/16) ve znění pozdějších 
dodatků pověřil Krajskou nemocnici T. Bati, a.s.  založenou Zlínským krajem výkonem služby obecného 
hospodářského zájmu.   
 
Služba obecného hospodářského zájmu je službou ve veřejném zájmu, kterou poskytuje nebo 
objednává a financuje či spolufinancuje složka veřejné správy (stát či územně-samosprávný celek). 
Jejím specifickým znakem je, že pokud by nebyla finančně podporována veřejnými subjekty, nebyla by 
poskytována na trhu vůbec nebo by byla poskytována v nižší kvalitě či rozsahu. Tento termín je v 
přímém vztahu ke společenské shodě na tom, že některé druhy služeb mají být dostupné každému bez 
ohledu na jeho majetek a příjmy. 
 
Dle Pověření se Zlínský kraj zavázal financovat prostřednictvím vyrovnávací platby zajištění lékařské 
pohotovostní služby, kterou však nově od letošního roku (2026) financují zdravotní pojišťovny. Úhrady 
od pojišťoven se vztahují jen na LPS (pro dospělé, pro děti a dorost a pro obor zubní lékařství), nikoliv 
však na zajištění provozu akutní dětské příjmové ambulance, která je poskytována v Krajské nemocnici 
T. Bati, a.s. Aby tedy byla tato služba zachována, dohodl se Zlínský kraj s KNTB, a.s., že poskytne 
nemocnici vyrovnávací platbu ve formě neinvestiční dotace. Účelem vyrovnávací platby je dokrytí ztráty, 
která při výkonu služby obecného hospodářského zájmu vzniká, maximálně však do částky stanovené 
Zastupitelstvem Zlínského kraje. Konkrétní podmínky vyrovnávací platby, tedy zejm. výši, ale také 
splatnost, vyúčtování, kontrolu aj. stanovil Zlínský kraj v samotné smlouvě o poskytnutí vyrovnávací 
platby sjednanou na období od 1.1.2026 – 31.12.2026, tedy na jeden rok.  

Zajištění akutní dětské příjmové ambulance 

Zajištění akutní dětské příjmové ambulance je důležité z důvodu udržení lékařské pohotovostní služby 
pro děti a dorost v době mimo běžnou ordinační dobu praktických lékařů pro děti a dorost, zejména 
v odpoledních a nočních hodinách, o víkendech a státních svátcích, a to nadstandartní zdravotními 
pojišťovnami nasmlouvaný rozsah LPS pro děti a dorost. Rozsah poskytovaných služeb, personální 
zajištění, provozní doba i způsob organizace péče odpovídají podmínkám stanoveným v Pověření 
k poskytování služeb obecného hospodářského zájmu. Služba je poskytována v přímé vazbě na 
lůžkovou i ambulantní složku nemocnice a přispívá k zajištění dostupnosti neodkladné pediatrické péče 
v rámci Zlínského kraje. Služba je určena pro dětské pacienty a jejich zákonné zástupce z území 
Zlínského kraje, kteří potřebují neodkladnou zdravotní péči mimo běžnou ordinační dobu praktických 
lékařů a nadstandartní rozsah LPS pro děti a dorost.   

Celkové předpokládané náklady pro rok 2026 činí 5 946 000 Kč. 

 
Poskytnutí vyrovnávací platby je veřejnou podporou slučitelnou se společným trhem. 
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